

کمانڈر عابد فردوسی، حاجی عمران عدیل، مطیع الرحمن اور ان کے رفقاء کی

## شہادت کا آنکھوں کی بھیا حال

مولانا پیر محمد کی آمد پر شورنی کی کارروائی شروع ہوئی یہ شورنی تحصیل درگئی کی فتح (جو کہ مولانا پیر محمد صاحب کی قیادت میں فتح ہوئی تھی) کے بعد اب خوست شہر پر ایک اجتماعی حملہ کرنے کا پروگرام بنانے کے لیے ہو رہی تھی۔ اس شورنی میں افغانستان میں جہاد کرنے والے تمام تنظیموں کے سرکردہ افراد شرکت کر رہے تھے۔ اتحاد اسلامی کی طرف سے مولانا پیر محمد روحانی (ایر عمری قرار گاہ جنوبی) حزب سلاوی (خاص) کی طرف سے مولانا طور، حزب اسلامی (حکمتیہ) کی طرف سے انجینئر فیض محمد، دیگر کمانڈروں میں بادشاہ گل کمانڈر ڈاکٹر نصرت اللہ، حرکت الجہاد اسلامی کی طرف سے کمانڈر نصرت اللہ، لنگریل شرکت کر رہے تھے۔

مختلف مشوروں کے بعد طے پایا کہ ۲۹ ستمبر بروز جمعہ کو حملہ کیا جائے اور پہلے حملہ میں شیخا میر علاقہ داری اور اس کی اردگرد کی پرسٹوں پر حملہ ہو اور ان کی فتح کے بعد اس سے آگے واقع پرسٹوں پر پرورش کی جائے۔ اس میں اسلحہ کی تقسیم، تلوپوں کے نصب کرنے کی جگہ اور اہداف بھی زیر غور آنے اور پھر ان کی تقسیم اور توپ خانہ کے اہداف بھی مقرر کیے گئے۔ حملہ ۲۹ ستمبر کی صبح فجر کے وقت شروع ہوا تھا پہلے دو گھنٹے توپ خانے نے گولہ باری کرنی تھی پھر ایکشن گروپ نے حملہ کرنا تھا۔

افغانستان کے شہر خوست کے جنوب کی طرف واقع پہاڑی سلسلہ میں طورہ غار کے قریب ایک غار میں بڑی بڑی پگڑیوں والے کچھ لوگ بیٹھے تھے۔ غار کے باہر ہر دس پندرہ منٹ کے بعد ایک ڈائٹن یا چیپ آ کر کئی اور اس میں سے کچھ افراد نکل کر غار کی طرف بڑھتے۔ ان لوگوں کو دیکھ کر غار کے باہر کھڑے کلاشنکوفوں سے مسلح پہرہ دار ان کو راستہ دے دیتے۔

ڈائٹنوں اور چیروں میں آنے والے حضرات خوست جنوبی کے افغان باہدین کے کمانڈر تھے اور یہ سب یہاں پر دشمن پر حملہ کرنے کی پلاننگ کرنے کے لیے اکٹھے ہو رہے تھے۔ اس آٹا میں ایک نیلے رنگ کی ڈبل سیٹر ڈائٹن اور ایک سرخ پک آپ ڈائٹن غار کے قریب آ کر رکے۔ ڈبل سیٹر سے لائے تھے کہ بڑی سیسی پگڑھی بانڈ سے ایک پرمرب شخصیت نمودار ہوئی۔ یہ خوب صورت چہرے اور گھنی داڑھی والے بزرگ خوست جنوبی کے ہر دو عزیز اور تحصیل درگئی کے فاتح مولانا پیر محمد روحانی صاحب تھے۔ ان کے ساتھ ان کے باڈی گارڈوں کا ایک دستہ بھی تھا۔ سرخ ڈائٹن پر حرکت الجہاد اسلامی کی عربی کونسل کے نائب صدر اور کمانڈر نصرت اللہ منصور لنگریل صاحب تھے۔

ہرگز نہ فرحت مارا تھا اور اذان دی تھی۔ کماندار صاحب نے  
 پوچھا عمران کہاں ہیں؟ تو ساتھیوں نے کہا کہ وہ باہر ہیں۔  
 کماندار صاحب نے ظہیر کاشمیری سے کہا کہ اس کا نام  
 بھی لکھو۔ تشکیل نکل ہوئی تو کماندار صاحب نے جنگ کے  
 باسے میں ہدایات دیں اور ان سے کہا کہ گروپ کمانڈر  
 عابد زردی صاحب آپ کے جنگ میں امیر ہوں گے اور  
 ساتھیوں سے کہا کہ اپنی نکل تیاری کریں، کسی وقت بھی  
 روانگی کا آرڈر مل سکتا ہے اور راتوں وغیرہ کو صاف  
 کر لیں اور کارٹوس وغیرہ بھائی رحمت اللہ سے لے لیں۔  
 اس کے بعد تمام ساتھی اپنی اپنی تیاری کرنے لگے کئی  
 ساتھی غسل کرنے اور نئے کپڑے پہننے لگ گئے اور بعض  
 ساتھی اپنی ریفلیں صاف کرنے لگے۔ ہر مجاہد میں جوش  
 اور دلہلا کا ایک نیا منظر دکھائی دے رہا تھا۔

بھائی احسان اللہ کاشمیری غسل کر رہے تھے۔ راقم نے  
 ان کے پاس جا کر کہا کہ بھائی احسان کیوں شہید یا زخمی ہونے  
 کا سامان کر رہے ہو تو انہوں نے کہا کہ اسی لیے ہی آگے  
 ہیں۔ راقم نے یہ جملہ مذاق میں اس لیے کہا تھا کہ اکثر  
 محاذ پر دیکھنے میں آیا ہے کہ جو ساتھی اہتمام کے ساتھ  
 تیار ہو کر جاتے یعنی غسل کر کے اور سر پر تیل لگا کر گوی  
 بانڈھ کر آنکھوں میں سرسہ ڈال کر اور کپڑوں پر خوشبو لگا کر  
 ڈھان بن کر جب جاتے ہیں تو ان شہادت کے متوالوں  
 کی مراد برآتی ہے اور اللہ تعالیٰ پھر ان کو اپنی بارگاہ میں  
 قبول کر لیتے ہیں۔ شہادت یا زخمی ہونے کے لیے یہ  
 ضروری نہیں بلکہ یہ تو محاذ کا ایک مشاہدہ ہے۔

۲۸ ستمبر عشاء کے وقت مولانا پیر محمد روحانی صاحب  
 تشریف لائے۔ ان کے ہمراہ تقریباً تیس مجاہدین تھے  
 اور دو گاڑیاں ان کے ہمراہ تھیں۔ تمام ساتھی چلنے  
 کے لیے تیار تھے۔ ایک ڈانس نے ظہیر کاشمیری بھی روڑ

ایکشن گروپ میں ہر کمانڈر چالیس چالیس آدمی دے رہا  
 تھا۔ یہ سب ملے کرنے کے بعد سب اپنے اپنے مراکز کی  
 طرف روانہ ہو گئے۔

۲۸ ستمبر ۸۹ء نسبتاً گرم دن تھا۔ تحصیل درگئی راجہ  
 کر فتح ہو چکی ہے اکیس بجے کے سب سے پہلے واقعہ اپنے پہاڑوں  
 کی ڈھلوں کی طرف جہاں معمولی چھوٹی پہاڑیاں واقع ہیں  
 وہاں ایک بڑے لاٹاٹ (برساتی نالے) کے آئین  
 ٹاٹھ ایک پہاڑی کی کھوہ میں دو خیمے لگے ہوئے تھے  
 یہ خیمے حرکت الجہاد اسلامی کا عارضی مرکز تھے۔ یہ مرکز بڑا  
 میں اس جگہ پر واقع تھا جہاں سے ایک سڑک نیچے  
 میدان خوست کر جاتی ہے اور ایک علاقہ باڑی کی طرف  
 جاتی ہے۔ ایک خیمے میں مجاہدین جمع تھے اور کماندار  
 نصر اللہ لنگر دیال صاحب جنگ کے لیے مجاہدین کا چناؤ  
 کر رہے تھے۔ چونکہ مولانا پیر محمد اور حرکت کا مرکز ایک  
 ہی ہے اس لیے جنگ کے لیے بیس ساتھی حرکت کے  
 ہونے تھے اور میں مولانا پیر محمد صاحب کے جناب کماندار  
 صاحب نے مجاہدین سے کہا کہ وہ ساتھی ہاتھ کھڑا کریں  
 جو جہان نڈ غنڈ کی پہلی فتح یا دوسری فتح میں شامل رہے  
 ہیں۔ موجود ساتھیوں کی اکثریت ان جگہوں میں حصہ لے  
 چکی تھی اس لیے بہت سے ساتھیوں نے ہاتھ کھڑے  
 کر دیے۔

کماندار صاحب ساتھیوں کا چناؤ کرنے لگے اور مجاہد  
 ظہیر کاشمیری سے کہا کہ وہ ساتھیوں کے نام لکھیں۔ انہیں  
 ساتھیوں کے جب نام لکھے جا چکے تو اب ایک ساتھی  
 کا نام رہ گیا۔ کماندار صاحب کشکاش میں تھے کہ کس کا نام  
 لکھیں کہ ایک ساتھی نے کہا کہ بھائی عمران عدیل کا نام تو  
 آپ نے لکھا نہیں وہ جہان نڈ غنڈ کی پہلی فتح میں شریک  
 تھے اور انہوں نے ہی سب سے پہلے غنڈ کے اندر داخل

پوسٹوں پر تھا۔ اسی طرح شہر خوست کے شمال مغرب کی طرف سے بھی دوسرے مجاہدین نے حملہ کرنا تھا۔ مجاہدین آرام کرنے کے بعد دشمن کی طرف چل پڑے۔ رات کا وقت تھا اور ان لوگوں کو اسی اندھیرے میں دشمن کے نزدیک ہرنا تھا۔ ان مجاہدین کو سسر کی وجہ سے غیظ کرنے کا موقع بھی نہیں ملا تھا لیکن یہ اللہ کے سپاہی محمد عربی کے غلام جاہل ہتھیلیوں پر رکھ کر دشمن کی طرف بڑھنے لگے۔ انہوں نے دشمن کے بالکل نزدیک پہنچ کر مورچے سمبھالنے تھے اور اس کے بعد پھر مجاہدین کے توپ خانے نے دشمن پر گولہ باری کرنی تھی اور اس طرح اس توپ خانے نے جب مجاہدین کی پیش قدمی کے ساتھ اردگرد کی دوسری پوسٹوں کو مصروف کرنا تھا۔

ان مجاہدین نے نماز فجر راستہ میں ادا کی اور پھر دشمن سے نزدیک ہونے لگے مٹی کو دشمن سے دداڑھائی سرسبز کے فاصلہ پر پہنچ گئے۔ یہاں پہنچ کر یہ لوگ ٹک گئے کیونکہ وہاں ایک (ترصد گردپ) کے مطابق آگے بارودی سرنگیں تھیں۔ ان کے یہاں سینچنے کے کچھ دیر بعد مجاہدین کے توپ خانے سے اکاڈ کا میزائل اور توپ کے گولے فائر ہونے لگے۔ آہستہ آہستہ جب میزائل اور گولے ہدف پر لگنے لگے تو پھر ایک دم اکٹھے ۱۲/۱۲ میزائل چھوڑے جانے لگے۔ اسی طرح توپوں کے گولے بھی چلنے لگے۔ ابھی سورج طلوع نہیں ہوا تھا کہ مجاہدین کی طرف سے فائر ہونے کے بعد دشمن کی طرف سے بھی ٹینک کے گولے اور ۱۲ mm میزائل فائر ہونے لگے۔ اسی طرح شہر خوست کے شمال مغرب میں بھی یہی حال تھا۔ ادھر گولے چل رہے تھے، میزائل پھٹ رہے تھے اور یہاں ایکشن گردپ کے ساتھ ایک دوسرے کے ساتھ خوش گیموں میں مصروف تھے اور کئی ساتھی ذکر اللہ میں مشغول تھے۔ کسی ساتھی مجاہد کے

تھے۔ انہوں نے اس گاڑی پر مجاہدین کو باڑی بینا تھا مولانا پیر محمد روحانی صاحب نے ساتھیوں کو کچھ ہدایات دیں اور چلنے کا حکم فرمایا۔ تمام ساتھی ڈاکٹرن پر سوار ہونے لگے۔ ڈاکٹرن پر سامان بھی کافی لدا ہوا تھا اس لیے تمام ساتھیوں کا اس میں سامان مشکل ہو رہا تھا۔ اس لیے بھائی بٹیر سے کہا گیا کہ وہ جیب بھی تیار کریں اور کچھ ساتھیوں کو اس پر لے جائیں۔ جیب بھی تیار کر لی گئی اور پھر تمام ساتھی ایک دوسرے سے ملنے لگے اور جلنے والے ساتھی اور رہ جانے والے ساتھی ایک دوسرے سے کہا شمعاف کر دانے لگے۔ آخر تمام ساتھی دُعا کے بعد مرکز سے روانہ ہوئے۔

رات بے حد سیاہ تھی اور آسمان کیس کیس سے ابراؤد تھا۔ دُور نیچے میدان میں دشمن کی تہیں اور دشمن گنیں چل رہی تھیں۔ دشمن تمام دن اور رات اس خوف سے کہ کہیں مجاہدین اچانک اس پر حملہ نہ کریں اپنی پوسٹوں کے اردگرد مسلسل تہیں اور گنیں چلا رہا تھا ہے۔ اب جس جگہ سے مجاہدین نے باڑی کی طرف جانا تھا وہ راستہ تھا تو چھپا ہوا لیکن اگر رات کے اندھیرے میں یہاں گاڑیوں کی بیڈلائٹیں روشن کی جائیں تو گولہ باری اور بباری کا شدید خطرہ تھا۔ اس وقت بھی ایک طیارہ نیچے میدان میں جہاں ولیم پوسٹ پر (جو کرفج ہو چکی ہے) اتحاد اسلامی اور حرکت کے مجاہدین موجود تھے بباری کر رہا تھا۔ راستہ بہت ہی خطرناک تھا اس لیے کہ اردگرد دشمن نے بارودی سرنگیں بچھا رکھی تھیں۔ یہ راستہ بھی کمانڈر نصر اللہ ننگوایال نے دیگر مجاہدین کے ساتھ مل کر بنایا تھا۔ خیرات میں ساڑھے تین بجے کے قریب مجاہدین باڑی پہنچ گئے۔ یہاں پر کچھ دیر آرام کرنے کے بعد مجاہدین کے گروپوں کو ملا کر تشکیل کی گئی۔ حملہ علاقہ داری شہنشاہ اور اس کے اردگرد کھ

چہرے سے ایسا مسوس نہیں ہو رہا تھا کہ وہ خوفزدہ یا پھینکا ہے۔ اسی اثنا میں اس ایکشن گروپ کے عمولی کانڈرنے ایک مجاہد کو بارودی رسی ڈالنے کو کہا۔ مجاہدین اس وقت ایک لاناٹ (برساتی نالہ) میں بیٹھے ہوئے تھے۔ وہ مجاہد اپنے دو تین دیگر ساتھیوں کے ساتھ بارود رسی جو کہ ماٹن فیلڈ (بارودی سرنگ) کو ناکارہ کرتی ہے لے کر اس برساتی نالے کے سرے پر چڑھا تو ایک زوردار دھماکہ ہوا۔ اس مجاہد کا پاؤں ماٹن پر آ گیا تھا اور یہ دھماکہ ماٹن پھٹنے کا تھا۔ ماٹن پر پاؤں آنے کی وجہ سے اس مجاہد کا نپڑلی کے قریب سے پاؤں کٹ گیا اور وہ زخمی ہو گیا۔ زخمی کو فوراً چنے لاناٹ میں لایا گیا اور مریم پٹی کی گئی۔ اس وقت اس کو پیچھے منتقل کرنا مشکل تھا، اس لیے اس کو بیس پر لایا گیا۔ مجاہدین اور دشمن کی طرف سے گولہ باری ایک دوسرے پر شدید سے شدید تر ہوتی جا رہی تھی۔ خواست کے اس علاقے میں ایسا مسوس ہو رہا جیسے آگ سی لگ گئی ہو۔ دونوں طرف سے گولہ باری ہو رہی تھی کہ اتنے میں ایک میزائل مزاحمتی گروپ والے مجاہدین کے درمیان گرا اور پھر دھوئیں اور مٹی کا ایک بادل سا چھا گیا۔ جب یہ دھواں اور مٹی ٹھیک ہوئے تو ایک لڑخہ منظر سامنے تھا۔ کئی کچھ دیر پہلے جو مجاہدین ٹھیک تھا کہ تھے ان میں سے کئی اب خاک و خون میں لت پت تھے۔ ابھی مجاہدین سنبھلنے بھی نہیں پائے تھے کہ یکے بعد دیگرے دو میزائل اور مجاہدین کے درمیان میں لے آ کر گئے۔ پھر تو ہر طرف اک کھرام سا بچ گیا۔ ہر طرف زخمی اور شدید پڑے تھے۔ پہلے ہی میزائل سے حرکت کے دو مجاہد گروپ کانڈرنے عابد فردوسی اور بھائی عمران عدیل شہید ہو گئے۔ دوسرے میزائل سے بھائی مطیع الرحمن بھی شہید ہو گئے۔ لاناٹ میں ہر طرف خون ہی خون تھا۔ وہ نالہ جو کبھی پانی سے بہتا

تھا اب بلابالغہ شہیدوں اور زخموں کے لمو سے بہ رہا تھا۔ میزائل گرنے سے ۲۵ کے قریب مجاہدین شہید اور ۵۰ کے قریب زخمی ہو گئے تھے۔ اب دشمن پر عمل تو کیا نہیں جاسکتا تھا اس لیے جو ساتھی بچ گئے تھے انہوں نے زخموں اور شہیدوں کو پیچھے منتقل کرنا شروع کر دیا۔ ان شہیدوں اور زخموں کو منتقل کرنا بھی کوئی آسان بات نہ تھی جیسے ہی مجاہدین زخموں اور شہیدوں کو نکالنے لگے دشمن کی پرسوں کے برجون پر نصب مشین گنیں گرجنا شروع ہو گئیں اور پھر سے پیاسے بھی بباری کے لیے پہنچ گئے لیکن اس سب کے باوجود مجاہدین نے بہت زہاری اور ایکلیک کر کے تمام شہیدوں اور زخموں کو پیچھے منتقل کر لیا گیا۔ حرکت کے تین مجاہدین زخمی ہوئے تھے جن میں احسان اللہ کشمیری اور بھائی نیاز (معلم مدرسہ امدادیہ فیصل آباد) کو کافی شدید زخم آئے تھے۔ ان کو باڈی ہی کے رکتے میرافشاہ بھیج دیا گیا اور شہداء کو گاڑیوں میں لاد کر مرکز لیٹرالا لیا گیا۔ ہر ساتھی تلکین تھا اور زبان حال سے کہہ رہا تھا کہ کاش یہ ساتھی شہید نہ ہوتے بلکہ میں ان کی جگہ شہید ہو جاتا۔

شہداء میں بھائی عابد فردوسی حرکت الجہاد اسلامی کے بہت ہی فعال ترین اور پرانے مجاہد تھے۔ وہ ۱۸۶ اور میں نماز پر تشریف لائے اور شہادت تک اکثر وقت نماز پر رہے۔ جمادی ۱۹۸۹ء میں ایک معرکہ میں زخمی بھی ہوئے تھے۔ کئی مہینے جلال آباد میں حرکت کے ساتھیوں کی کمان بھی کی۔ قرآن کے حافظ تھے اور بہت اچھی قرأت کرتے تھے۔

اسی طرح بھائی حاجی عمران عدیل چھڑیاں ضلع مانسہرہ کے رہنے والے تھے۔ شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد رفیق خان صغدر صاحب کے فراسے اور مدیہ الشریعہ مولانا

ان کی پیشانی پر ہاتھ رکھا اور پیشانی پر سے ان کے بال  
 پٹائے تو مجھے ان کی پیشانی (باجوردان کے ۱۳ گھنٹے  
 پہلے شہید ہونے کے) گرم محسوس ہوئی۔ اللہ۔ اللہ۔  
 جب ان کو اٹھا کر بیٹرا مرکز میں ہم لائے تھے تو بھی اس  
 وقت ان کے اور دوسرے دونوں شہداء سے خوشبو  
 آ رہی تھی۔ یہ خوشبو اور گرم مانتا ہے کہ ہے تھے کہ  
 بنا کر دند خوش رسے بنناک و خون غلطیدن  
 خدا رحمت کند این عاشقان پاک طینت!

بقیہ کیا حضرت عیسیٰ کی وفات قرآن سے ثابت ہے؟

فالواد لطلق العطف من غیر تعرض لمقاتلہ ولا ترتیب  
 یعنی ان الواد لطلق الشركة

اسی طرح "المنجد" میں جو کہ ایک کتب خانہ کی تعریف

ہے لکھا ہے "معناھا مطلق الجمع"

اس کے علاوہ من متین اور حسانی کے علاوہ مقدّم  
 تفاسیر میں بھی یہ قاعدہ قرآنی بیان کیا گیا ہے اور رضی میں  
 بادلوں بحث کے ساتھ ثابت کیا گیا ہے کہ وہ ترتیب کے لیے نہیں  
 ہے۔ اس لیے متوفیک در انکس میں اگر توفی کا معنی موت  
 یا جانے تو بھی اس کا رفع سے پہلے ہونا ضروری نہیں ہے  
 اور اس سے رفع الی السماء سے پہلے حضرت عیسیٰ کی وفات  
 پر استدلال درست نہیں ہے لیکن اس معقول تادل کے باوجود  
 مفسرین نے اس کو پسند نہیں فرمایا۔ جیسا کہ اوپر لکھا جا چکا کہ  
 اور نیش پوری نے اس کو "قیل" کے لفظ کے ساتھ نقل کیا ہے  
 تو اس طرح یہ بات انہر من اشس ہے کہ قرآن پاک سے  
 حضرت عیسیٰ علیہ کی وفات ثابت نہیں ہے اور جو لوگ  
 مذکورہ عقیدہ رکھتے ہیں قرآن پاک نے ان کے بائے  
 میں فیصلہ سنا دیا ہے

سالم به من علم الا اتباع الخن

﴿﴾

زاہد الراشدی کے بھانجے تھے۔ تقریباً ایک سال سے  
 حرکت الجہاد اسلامی کے جیالے جاہدین کے ساتھ شامل  
 پیکار تھے۔ بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں جو بہت جلد  
 ترقی حاصل کر لیتے ہیں۔ بھائی عمران عدیل بھی انہی لوگوں  
 میں سے تھے۔ فدوری میں جہاد کی پہلی فتح کی شدید لڑائی  
 میں شریک تھے اور جہاد پوسٹ میں سب سے پہلے داخل  
 ہو کر انہوں نے نعرہ فتح بلند کیا تھا اور اذان دی تھی پھر  
 بھائی مطیع الرحمن تھے۔ مطیع الرحمن کا تعلق جنگلہ دیش  
 سے تھا اور انہوں نے اسی سال مرکز المرکز الخالد زبیر شہید سے  
 جنگی تربیت لی تھی۔ شہید مطیع الرحمن کو ان کی وصیت کے  
 مطابق مولانا عبدالرحمن شہید کی قبر مبارک کے قریب وہیں  
 بیٹرا میں دفن دیا گیا۔

بھائی عمران عدیل شہید اور بھائی عابد فدوی شہید  
 کو ان کے گھروں میں پینا نے کا انتظام کیا گیا۔ شہید  
 عابد فدوی کے ساتھ راقم نے ان کے گھر فیصل آباد جانا تھا  
 اور بھائی شہید عمران عدیل کے ساتھ بھائی سید احمد صاحب  
 نے جانا تھا۔ میرا شاہ سے ہم اکٹھے بڑوں تک گئے جب  
 یہ حضرات جنگ کے لیے جا رہے تھے تو بھائی عمران عدیل  
 مجھ سے ایک عجیب طرح سے ملے اور فرمایا عدیل بھائی  
 کما سنا معاف کر دینا۔ حالانکہ اور ساتھی بھی مجھے  
 جاتے ہوئے ملے اور انہوں نے بھی تقریباً یہی الفاظ  
 کہے تھے لیکن جب بھائی عمران نے یہ الفاظ کہے تو  
 نبھانے کیوں میرے دل نے کہا کہ یہ ضرور شہید ہوں گے اور  
 جنگ والے دن میں اکثر ان کی سلامتی کی اور زندگی کی  
 دعا مانگتا رہا لیکن ہوتا تو وہ ہے جو اللہ کو منظور ہو گیا  
 بڑوں پہنچ کر میں نے عمران شہید والی گاڑی رکوانی  
 کیونکہ اب ہمارے راستے جدا جدا تھے۔ میں نے تابوت  
 کھولا تو ایک نہایت ہی اچھی خوشبو محسوس کی